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MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON.

a kérdést talán mégsem méltóztatnak 
pártügynek tekinteni.

Mégis azt tapasztalom, hogy a kor­
mányzati ágak legtöbb helyén süket fü­
lekre találunk. Ismétlem, a legelső teen­
dő az volna, hogy akik még itt vannak 
Magyarországon, amint ők mondják, 
azokat kellő ruházattal lássuk el, ami 
csak kivételesen, egyes helyeken törént 
meg, ellássuk tüzelőanyaggal és jobb 
élelmezéssel, mert abból az egy koroná­
ból sehogy sem tudják magukat élelmez­

ések a helyzettel. A kormánynak talán 
mégis módjában áll, hogy elősegítse 
ezeknek a tisztes, régi bennszülött iparo­
soknak és kereskedőknek hazatérését és 
mindenképpen támogassa őket abban, 
hogy régi keresetüket ismét folytathas­
sák és ezáltal necsak restaurálják saját 
életüket, hanem egyúttal nagy hasznára 
lehessenek a köznek, amelynek tisztes 
iparosai és kereskedői voltak, nem pedig 
idegen uzsorások és kiszipolyozok.

A harmadik és talán még ennél a 
kettőnél is fontosabb kérdés, amelyet 
felemlíteni szerencsém volt. a Székely­
föld termőföld ¡ének megmivelése. Most 
közkeletű minden oldalon, úgy elméleti, 
mint gyakorlati téren, sőt a kormányzat 
terén is. hogy mindenütt a többterme­
lést emlegetik, hogy egy talpalatnyi föl­
det sem szabad mi véletlenül hagyni. Hát 
mi lesz azzal az invázió által sújtott te­
rülettel. hogy fogják azt megmivelni? 
Hiszen talán méltóztatnak tudni, hogy 
Csikvármegyének majdnem egész terü­
letén. de Háromszék vármegye legna­
gyobb részén is a múlt év őszén nem le­
hetett bevetni semmit. Ha az idén mive- 
Ietlenül hagyjuk ezt a vidéket, ahol érte­
sülésem szerint, az egész területnek leg­
feljebb 20 százaléka van bevetve, ha a 
mulasztásokat nem fogjuk tavaszi vetés­
sel pótolni, akkor a jövő évben, sőt már

A székelységért.
Sümegi Vilmos a székelység hazate­

lepítése és Erdély termésének biztosítá­
sa érdekében a következő beszédet mon­
dotta a Ház 22.-iki ülésében:

„Harmadizben van szerencsém a 
székelység érdekében a kormányhoz 
interpellációt intézni. Több mint öt 
hónappal ezelőtt, múlt évi szeptember 
20.-án, midőn a nagy betörés történt az 
oláhok részéről, amikor a székelység 
menekülni volt kénytelen, akkor a segé­
lyezés tárgyában intéztem interpellációt 
a kormányhoz. December 13.-án. ami­
kor ezt a gaz oláh bandát már kiverték 
Erdély földjének legnagyobb részéről, a 
székelység visszatelepítése tárgyában 
intéztem kérdést és kérést a t. kormány­
hoz. Sajnálatomra mai napig választ 
egyikre sem nyertem .

Sajnos, még ma is van a székclység- 
nek oly része, amely még mindig 
térhet vissza szülőföldjére és ez Csík 
vármegyének szinte egész lakossága és 
Háromszék vármegyének egy része. 
Éppen ezért már több ízben kértem a 
kormányt, hogy miután jó részük már 
úgy is hazakerült, ezt a még nyomorgó 
és üldözött szegény székelységet része­
sítse napi 2 korona állami segélyben. Ezt

ni.
A másik, amiért interpellálok az, 

hogy azok, akik már hazatértek Csík és 
Háromszék vármegyébe, sajnos, szintén 
nagy nyomorban szenvednek. Legtöbb 
helyen csak a katonaság kegyelméből és 
a csendőrség konyháján élnek.

A magam részéről nagyon szükséges­
nek tartanám, hogy a benszülött keres­
kedőknek és iparosoknak engedjék meg, 
hogy visszatérjenek helyiségeikbe és ad­
janak nekik módot arra, hogy oda kellő 
mennyiségű árut szállíthassanak. Egyes 
helyekre már jöttek idegen emberek, 
mondhatom, hogy uzsorások, akik fel­
használva a konjunktúrát s hogy a hely­
beli ipar és kereskedelem hiányzik, hogy 
az az ügyes székely és örmény nincs a 
helyén, kiszipolyozzák a népet és vissza­

nőni

Ó év estéjén is olyan nehéz volt minden. 
Szobáinkban lámpa helyett csak a kályha 
tüze világított. Piros parázsa kifelé izzásá­
val úgy húzkodott sötét szobánkkal. Mi 
melléje ültünk. Elnéztük sokáig. Aztán 
gondolkoztunk. Sok mindenen átjárt sebes 
gondolatunk

Az idő hatalmas Ura, Istene: a böl­
csőnk, a sír, a közéje ékelt emberi út; a 
sok küzködés, fáradás, csalódás, keserű­
ség: fagyasztó halál a halálos ágyon: 
nehéz, könnyes hörgés, szivet szaggató 
éles jaj a vértől gőzölgő csatatéren — 
mind. de mind által vonultak Ielkeinken!

Itt sem tudtunk elmelegedni s csendes 
elmelegedésünkben a jóságos Istenhez kö­
zelebb jutni. Máskor pedig e visszapillan­
tások úgy áthatottak, úgy oda vezettek az 
Isten felé.

A front tompa dörgése ezt se engedte 
meg nekünk, összekavarta, rontotta, mind 
azt, amit a nagy idő ez utolsó állomása 
mellett gondoltunk, éreztünk.

Reánk hasadt az új év hajnala is egy

pásztoroknál. Angyalok csöndes éneke 
mellett Bethlehem pusztáján a barlang 
felé.

Szomorú az idő.
Borús! Olyan bús lett minden. A ko­

pasz galyú iák, a magas hegytetők, a még 
mindig havas fedelű házak, a feketedni 
akaró föld, a rajta járó ember és gyermek 
egyaránt. Semmi sem olyan, amilyen még 
a háború alatt is volt.

Karácsonyban sem volt örömünk. Nem 
is lehetett; lelkünk nehéz volt. Bethlehem 
éjszakája nem könnyebitette meg. Ügy 
vártuk a nyugalmat, hiszen fáradt volt 
vándorló lelkünk. Sokat szenvedett, sokat 
küzködött a mellénk beütött elemi erejű 
háborús vihar között.

Hosszú volt vándorúinak is. Lelkünk 
rajta végig könnyezett.

Minden reményünk karácsony csöndes 
éjszakája volt. Lelkünk mégse lehetett 
nyugodt.

Máskor úgy eljárt Bethlehem pusztá­
ján. Abban a szép éjben annyi csillag alatt, 
a hold jóságos szelíd fénye mellett pásztor- 
tüzeknél, legelő nyájnál, melegszívű, jó

Most nem tudtunk útra kelni. Lelkünk­
re elmélyedésében mindegyre frissen szó­
ródott a közeli front elijesztő, dörgedel­
mes, égető, gyilkoló tüze!

Karácsonyi éjjelünk nyugtalan volt. 
Egünk is beborult. Csillagunk sem volt. A 
hold is ijedelmében elhúzódott. Valahol a 
háborgó fellegek mellett ö is könnyezett. 
Könnyezett azokkal a sokakkal, akik itt­
hon és a távolban ezen az éjszaka étel, 
ruha nélkül különösen felsírtak, zokogtak.

Az ágyúk mély. tompa döreje mellett 
elveszett glóriánk is.

Pásztotüzek helyett véres csataterek 
felett járt képzeletünk. Olyan nehéz, olyan 
keserű volt az egész éj.

Fehér kalács helyett karácsony napján 
még kenyér is alig jutott nekünk.

Nem szólt a harang sem. A kegyetlen 
háború neki is ércnyelvéhez fagyasztotta 
az ünnepi szót.

Budapest, IV. Váci-utca 41.Oberbaber fl. dióda [ A legjobb hírnévnek örvendő és legrégibb egyházi szerek ruhák, 

7 zászlók, stb. gyára — Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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közvélemény i rúnyitása. Ne a rosszak 
legyenek a hangadók, hanem a jók. Ne 
csak a subregens képezze a helyes irány 
hivatalból vállalt megszemélyesítését, 
hanem a koiiviktusok jó nagy többsége, 
erős és jeles tanulói gyakran áldozó diá­
kok. Ilyen külső keretek mellett szépen 
fejlődhetik a hivatás. Nines, ami elölje. 
A rokonok, az utca, a rossz pajtások — 
ki vannak zárva egész tanévre. Viszont 
a kápolna, a gyakori és könnyű gyónás- 
alkalom, a szentáldozás mind fejlesztői 
az isteni csirának. A nevelő is mindig kö­
zöt lük van. A fönnt említett módozato­
kat ¡okozott mértékben értékesítheti, 
fegyelmezésében segít a közvélemény 
elítélő vagy helyeslő szava, amelynek 
szálait arméikül, hogy a fiúk tudnák, ö 
tartja ke,eben. Ha íelzúdulnak az ellen, 
hogy valaki a stúdiumot megszegje, 
vagy a doktor (felügyelő) intézkedését 
semmibe vegye, mennyivel inkább lenne 
reakciója annak, ha valaki túl tenné 
magát a subregens intézkedésein.

A konviktusok élére természetesen 
kiváló nevelő szükséges. Annyi külön­
böző természetű fiút összeboronálni s

fia a székelységet emeljük fel, akkor 
felemeljük magyar nemzetünket! (Élénk 

Sajnos, ez irányban még semmi vi- j helyeslés és éljenzés a szélsőbaloldalon.)
A következő interpellációt intézem a 

t. kormányhoz:
1. Hajlandó-e a kormány gondos­

kodni arról, hogy a székely vármegyék 
minden termőföldje mivelés alá kerül­
jön és e célból ingyen vetőmaggal és 
minden megfelelő emberi és állati mun­
kaerővel elláttassék ?

2. Hajlandó-e a kormány gondos 
kodii arról, hogy a már hazatért székely 
lakosság sürgősen élelmiszerhez és ru­
házathoz juthasson?

3. Hajlandó-e a kormány gondos- 
azt hiszem, nem sértek kodni arról, hogy a kényszerűségből

szülőföldjüktől még távollevő székely 
menekültek napi 1 koronás államsegélye 
2 koronára azonnal felemeltessék?

az idén ősszel is a legnagyobb nyomor 
elé fog nézni a lakosság.

gasztalőt nem hallottunk. Azt hiszem, a 
kormánynak első sorban az lett volna a 
kötelessége, hogy a visszarendelt ható­
sági egyéneket, körjegyzőket, szolgabi- 
rákat és másokat egybevetve, az ottani 
vezető elemekkel, bizottságokat alakít­
tasson : rról, hogy mennyi ott a megmi- 
veleteln föld. mennyi az a terület, amely 
feltétlenül megnövelhető és amennyiben, 
sajnos, igen sok földnek még a gazdája 
sincs odahaza, gondoskodjék arról, hogy 
annak földjét is megnöveljék. E célból 
méltöztassanak katonai erőt is igénybe­
venni. hiszen 
hadi érdeket, ha azt elmondom — elég 
bőven van ott idegen katona, amíg fiaink 
a : vészár, kban teljesítenek szolgálatot. 
A kormány tehát gondoskodjékmőmag- 
ról, valamint i mberi és állati munkaerő­
ről, mert minden perc óriási károkat 
okoz. (Igaz! Égy van! a szélsőbalolda­
lon).

Hivatások ápolása.
m.

Még egy kérésem volna a t. kor- ; A hivatás nevelésének szentségi for- 
mányhoz: legyen szives valamiképpen j rásairól nem is szólok. Ez nagyon vilá­
got idoskodni. "hogy a Székelyföldön a gos mindnyájunk előtt. Ámbár itt is el- 
lakosság megmaradt, kis holmiját ne 
bántsa az idegen nemzetiségű katonaság.
Csík vármegyében, ahol rengeteg erdő 
van. úgy. hogy csak he kell hozni a tüze­
lőid:. megtörténik, hogy haszonfát hasz­
nálnak fel é< igy 5 forint érték helyett 
ezer torit.t értéket ; tizeinek el: vagy az 
az idegen katona fejszéjével összevágja 
a szekrény t és úgy tüzeli el. Pedig annak 
az Isten semmivel meg nem érdemeit 
cs nászúval sújtott székelységnek meg 
keltene menti nünfc az utolsóját, amije 
még var

még hozzá a hivatásoknak a védelem 
mellett lendületet is adni. nem könnyű 
dolog. Erre nemcsak sok lélekismcret, 
rátermettség és technikai tudás, hanem 
jó adag aszkézis is szükséges, hogy a 
sikertelenségekkel szemben ne veszítsen

kelne egy pár józan praktikum. A szent- 
gyónás a lélek alakításának a szentsége.
Hivatásos fiúk gyónására különösen 
ügyeljünk s nekik nocsak feloldozást, ha­
nem lelki vezetést is adjunk. Segítsük át 
a nehézségeken. Ne csak a gyakori szt.- soha nevelői munkájának rugalmassá- 
áldozáshoz hívjuk meg gyakran, hanem gából. 
szólítsuk fel: segítsen feldíszíteni az ol­
tárt. hozzon mezei virágot, vagy zöld | mellett anyagi ügyeket is rábízni nem 
gályát: minisztráljon szépen, összetett célravezető eljárás. Mikor és hogyan

tanulja és ismerkedjék meg a nevelés

Ezért konviktusaink nevelőjére tanítás

kezekkel, mintha kispap volna. 4)
3.) A hivatás szüiethctik és fejlődbe- í átalakító módszereivel, hogyan kisérje

vki. (Helyeslés a széisőbabl- j tik harmadszor konvikmsokban is. Köny- j figyelemmé" / n t é zk ed é-se in e k be-
j nyü még a rossz gyermekeknek is, ha I folyását 100—200 kon Viktor lelkében,

; ha a •■/ékelység hazakerül, gon- I haszontalan társai köréből meleg, valid- I ha minduntalan nyugtákat kell Írni, fát
di-k z ék a k rmáiiy. hogy haza. ha- ! m s otthonba térhet vissza: de nehéz míg és é’elmct beszerezni? A jezsuita intéze-
. ..." a. fejőstehene, malaca legyen. Tz- a j ínak is. ha rendes napi társaságát te- ! tek prefektusai nemcsak hogy nem vice-
i . h .gy ez iránt folyik az akció, de j g-yelmezetien. züiölt konviktus képezi, j rektorok, hanem még csak nem is aktiv
nem h.,y, ahogy kellene. i Ezért konviktusokban a legfontosabb a j tanárok.

dalon

rom:

- ! Azután konviktnsainkban fejlődő hi-
csoRió aggódással, bizonytalansággal, szí- . múlunk, annál erősebb, kitartóbb léi vkel ; válás-csirák kivirágzása azt is megki-
veinkK-n fekvő fájdalommal. : verejtékezünk és imádkozunk’ "gy k ke ; vánia, hogy fejlődésük ne civil, hanem

A harang ismét nem szólott. Se nem zünkten evangéliumunk, mt síkban ma- j ,,2r)¡ kezekbe legyen letéve,
hu am’/unott, se nem köszöntött. Vagy ta- gyár történelmünk. Oetzemán tértje csőn- i 4.) Akik már a kisszemináriitmba 

kerültek, azok a kék ruhával nyíltan pa­
ix á: X alas, róttak. Sajnos azonban ezek 
közül ige:: sok nem válik be. Sokat csak 
a reverenda láz vitt oda, másikat az

Ián igen. de akkor csöndesen könnyezett, des, néma estéje! Te drága kincsünk!
ttott zokogását nem hallotta senki. Beléd hullatjuk ki bűneinkét* minden 

Könnyeit se láthatta senki. könnyünk!
Szenvedéseinkben Mestered mellett 

remegő lélekkel is végig kitartunk ! Nem 
zúgolódunk. Visszatérített lelkeinkkel egé­
szen te beléd állunk!

Bármi is jön reánk, a keserűség kelykét 
reménytelen lélekkel nem vetjük el!

Sírva imádkozunk, imádkozva sírunk 
s hogy Ita te belőled a kegyetlen vihar ir­
galmatlanul ki is tép és a halál útján elszór 
szerte-szét. meleg szivünk mellől, akkor 
sem vesztjük el hitünk evangéliumát s 
magyarságunk nemzeti történelmét!

Szomorú az idő. Borús. Csöndes a 
Getzemám kert dúló csatákon túl!

Viss:

Megjött a Nagyböjt. Meleg szelleme 
olyan jól esik nekünk. A harang ismét nem 
szói. Mái uni tiltotta el. Szomorú, lehan­
golt. bús. fájdalmas minden. A magas bér­
ce!:. a felette ! ¡derült mosott-kékű ég s 
aztán minden, de minden, ami alatta van.

anyagi érdekeltség, a harmadik meg 
nem találja meg ott azt, amire gondolt.

A reverenda lázt nagyon jól lehet 
csökkenteni az által, hogy a még nem 
theologus kispap járjon egyszerű, sötét 
színű — civilben, legfönnebb a kolláré 
különböztethetné meg többi civil társai­
tól. így van ez igen sok külföldi szemi­
náriumban. sőt misszionárius intézetben 
is. Minek is még olyan korán, sőt egyes 
egyházmegyékben, V. gimn. korában 
reverendába bujtatni a fiút. Sokszor az 
ilyen gimnázista klspapnak vákáclói vi­
selkedése sem sokat használ a reverenda 
iránti tiszteletnek. Az újszülött kispa- 
pocska először csak nézegeti, azután hi- 
úskodik: arra is gondol, hogyan fognak 
társai, vagy az övéi a vákációban rá­
nézni; később megszokja, jön az érett­
ségi s — vége a papságnak, reverendá­
nak egyaránt.

él!
A Getzemáni kert szenvedő Krisztusa 

melle i em zavar most semmi. Olyan 
csendes ez a kerti est. Olyan résztvevő, 
olyan szomorú. Egészen lelkűnknek való.

A csendes csillagok is üetzemán Krisz­
tusa felett olyan résztvevők ! A hold is szo­
morú. Az Isten Fia is. akinek szenvedésé­
ben. lelkiviharában véres verejtéke hull!

Ez a kicsi kert most olyan édes nekünk. 
Nem panaszkodunk. Istenünk Fiához oda 
térdelünk. Nem félünk, avagy ha igen is, 
kétségbe nem esünk !

Minél inkább tépi lelkünket a vihar e 
csendes, szép kertben. Jeruzsálem felett a 
szenvedő Istenhez — annál jobban oda si-

Annyi benne a szenvedő lélek: a mezí­
telen gyermek, a háborús árva, az özvegy, 
a könnyező testvér, elsápadt anya, a resz­
kető kezű öreg apa.

Mindannyi szenved. Mindannyi sir. 
Mindannyi Mestere mellett nagy lelki tu- 
sák közt összekulcsolt kézzel imádkozik!

S. F.
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Boldog emlékű Oláh Antal csicsóke- 
reszturi plébános hagyatékából ¿50 koro­
nát, boldog emlékű dr. Kór ód y Péter 
székesegyházi kanonok hagyatékából ¿ 
drb. gyulafehérvári takarékpénztári rész­
vény jutott az intézetnek. A meghalt jó­
tevőkért minden hónap első péntekén egy 
szentmisét és a növendékek a szemáldo­
zást ajánlják fel a Mindenhatónak.

Méltóságos Tatnáss y Áron nagy­
in épost. apostoli protonotárius ¿00 koro­
nát juttatott a múlt .évben s az idén is 
ugyanannyit az intézetnek. Az élő jóte­
vőkért minden hónap első x'asárnapján 
egy szentmisét mutatunk be és a növen­
dékek a szentáldozást ajánlják jel a Min­
denhatónak.

- Kitűnő gondolat. A budapesti Szent- 
Szív Zárda főnöknőie kifejezte azon óha­
ját. hogy növendékei egy erdélyi kifosztott 
templomot „örökbe akarnak fogadni“ 
Csak azt kötötte.ki, hogy az illető lelkész 
állandó levelezést folytasson, melyeket 
aztán a növendékek épülésére és lelkesí­
tésére felolvasnak. Az igazgatóság erre a 
Baráton kifosztott templomot ajánlotta. 
Igazán a Jézus iránt való szeretet sugal­
mazta e kitűnő gondolatot. Bár csak több 
ilyen zárdáról számolhatnánk he!

— Egy aranyos könyv. özv. báró Vay 
Dénesné Coram Sanctissimo angolból le­
fordított egy aranyos könyvet, mely 31 
elmélkedést tartalmaz az „Oltárszekrény 
előtt.“ Az oltáregyletek és hívek figyel­
mébe ajánljuk. Ara 1.60 K.. a Szent István- 
Társulatnál valamint a Püspöki Lyceumi 
Nyomdánál beszerezhető.

Püspökök Erdélyért. A szenvedő er­
délyi lakossság és az erdélyi gyermekek | 
felsegítésére újabban Zichy Gyula gróf j 
pécsi püspöktől 6730. Boromisza Tibor 
szatmári püspöktől 6000. Balás Lajos 
rnzsnyói püspöktől 17S7.¿¿ korona érke­
zett. mig Fetser Antal győri püspök 500 
korona adománnyal járult hozzá az orszá­
gos gyűjtéshez.

— Az Irodalmi Társulat közgyűlése
március ¿5.-én délelőtt 11 órakor lesz a 
főgimnázium tanácstermében. A tárgyso- 
zato! jövő számunkban közöljük. Itt csak 
azt jegyeziik meg. hogy a tárgysorozat 
egyik pontja az egész tisztikar választása, 
mivel a jelenlegi tisztikar elnök, alelnök 
elhalálozása tolytán hiányos, de meg a 
mandátum is lejárt a tiszti karnak.

— Papírgyár Gyergyószentmiklóson.
A „Csikvármegye“ írja: Béke időben han­
goztattuk. hogy sehol alkalmasabb helye 
nem volna egy papírgyárnak, mint Gyer­
gyószentmiklóson. Megírtuk, hogy a fa­
ipari telepek mily rengeteg mennyiségű 
nyersanyagot szállítanak el papírgyárak 
részére s elsírtuk, hogy a letarolt erdők­
ben mennyi hullaía pusztul el évtizedek 
óta. Most a papirhiány beigazolta azt, 
hogy Magyarországon még több papir-

Az anyagi érdekeltséget pedig azál­
tal lehetne mérsékelni, hogy a gimnazis­
ta kispap is fizeti a tandijat (ha jó tanu­
ló, úgy is elengedik), könyveket és ruhát. 
Teljes ellátása érméikül is elég kedvező 
alapítvány es a papnevelde úgy is sokat 
ráfizet kilépett gimnazistákra.

(Folytatjuk.)
4) S.>i; hiv.-t.s megronlőit a sekrestye. Tekintsük 

csak egvik-;ii isit városi plebáin > sekrestyéiébe, mi­
előtt a miséző pap oda bemenne. A fiufc már csoport­
ban vannak ott, körül ülik a kályhát és beszélgetnek 
vagy nevetgélnek. Egyik pap után a másiknak mini- 
strálnak," 'le mindig ugyan azzal a közömbösséggel, 
amellyel már megszokták a sz. dolgosat. A sekrestyés 
sem ad jó p fiáit neki'. veszekzifc és hangosan szidia 
őke», vagy legjobb esetben I1. H.-ot olvtrs. 1‘edig kez­
detben milyen jós voltak azok a fiuk. Talán szó'.ni 
sem mertek volna, hisz olyan közel voltak a szentsé­
gi Jézushoz. A papi ténvkedés is olv szépnek tűnt fel 
előttük, amig azt az isteni jelenlét öntudatának fényé­
nél látták végezni. . . .

A hivatás törekvés a magasságok felé, de ha a 
magasság a fiú előtt egvszer törne lesz. nem fog fe­
léje törekedni többé.

gyárnak volna létjogosultsága. Mint fake- 
reskedöi körökből értesülünk az erdélyi 
puhafa termelők komolyan foglalkoznak a 
tervvel, hogy háború után egy papírgyá­
rat létesítenek, mely alapításban az ösz- 
szes vállalatok találkoznak. Csikvármegye 
magánjavainak, a községi közbirtokossá­
goknak és Gyergyószentmiklós városának 
e terv kivitelénél ki kell vennie részét és 
c területeken közre kell munkálniok.

—halálozás. Bálint Gergely koiozsi 
lelkész életének 67.. papságának 4.3.-ik 
évében 1917. február hó ¿¿.-én az Ürhan 
elhunyt.

— A „Csíki lapok“ is az oláh invázió miatt 
kénytelen volt beszüntetni működését. 
Most örömmel látjuk, hogy új életre kelt 
és igyekszik kivenni részét a székelység 
anyagi és erkölcsi erősítésének munkájá­
ban. Szívből kívánjuk, hogy ezt teljes 
mértékben cl is érje.
— A marosvásárhelyi rom. kath. fögimn. 

ifjúsága részére 1917. március 8—ll-.ig 
főtiszt. P. Omerovich Tamás S. J. tar­
totta a lelkigyakorlatokat . naponkint 4 
szentbeszéddel, melyeket az ifjúság nagy 
figyelemmel hallgatta és igyekezett lelki 
javára fordítani.

— Erdély kifosztott templomai részére 
adományoztak: Sorbán József tábori 
lelkész 10 K.. ifi. Deutsch Ignácné 6 K„ 
dr. S z ö c s Gézáné 2 K„ N. N. Lugos 5 K., 
özv. Raik Lajosné Ungjakabfalva 10 K.

— A jobbágytelki róm. kath. hívek gyűj­
téséből K a c s ó László plébános ¿¿5 koro­
nát küldött a Nemzeti fogadalmi templom­
ra. Ezzel a fogadalmi templom alap 67¿ 
korona 60 fillérre emelkedett.

HIRE k.

A tart. tiszti iskola végzett növendé­
ke: Püspök urunknál. Véget érve egy tart. 
tiszti kurzus, mielőtt a tanfolyamot bevég- 
zettek- széjjeloszlottak volna a szélrózsa 
minden irányába. Püspök urunk óhajára 
sok ¡¡atal önkéntes — a kurzus volt katho- 
iikr.s hallgatósága teljes számban jelent 
meg í. hó 7.-én délután :< püspöki kápolná­
ban, hogy Főpásztorunk if. tanácsa it. sze­
retetteljes vigasztalását és főpapi áldását 
vigyék magukkal árra az útra, melyen a 
legszentebb kötelességek teljesítése nem­
sokára küzdő testvéreink vezetőinek so­
rába szólítja őket. Püspök urunk igen ha­
tásos beszédben lelkesítette a tisztjelölte­
ket a kislelküség elleni védekezésre, a kis 
dolgokban is hűségesen kész engedelmes­
ségre s a tisztátalanság annyi szomorú és 
kárhozatos következménnyel járó bűnei­
nek állhatatos kerülésére; és Arz új vezér­
kari főnök imponáló példáját a saját ta­
pasztalataiból merített illusztrálásokkal 
állítva eléjük: a meggyőzés nagy erejével 
kötötte lelkiikre a kötelességteljesités íön- 
séges erényét.

Meglátszott az önkényteseken, hogy a 
tapasztalatokban gazdag, értékes tanácso­
kat s a legőszintébb jóakarat sugalta in­
telmeket a lelkűkbe fogadták és szivükön 
találta őket az a szeretet, melynek a jövő­
jük boldogságát féltő aggodalma és me­
legsége az egész beszédből olyan világo­
san és olyan őszintén szólott hozzájuk.

A püspök űr a beszéd után minden ön- 
kénytesnek külön külön kis megszentelt 
érmet adott át, maid megilletödve fogad­
ták mindnyájan kezéből az apostoli áldást.

A töpásztori buzdító szavakra a katho- 
likusok mind — majdnem kivétel nélkül a 
püspök úrnál épületes buzgósággal 
végezték el szentgyónásukat. Másnap 
reggel közös szentáldozás volt. A föpász- 
tor szívhez szóló szavai és egy közösen 
végzett gyönyörű előkészítő imádság 
segítettek az ifjaknak minél méltóbban fo­
gadni az Ür testét — útravalóúl az előttük 
álló nagy, fönséges útra.

— A papnevelő intézet aranykönyvéböl.
Boldog emlékű Kiss Gusztáv még 

életében 1000 koronát adott a papnevelő- 
intézetnek. Végrendeletében sem feledke­
zett meg az intézetről és 900 koronát jut­
tatott erre a célra.

IRODALOM
— A Szentirástudomány tankönyve. I.

könyv, második kiadás, összeállította dr. 
Szentiványi Róbert.

Örvendetes esemény, hogy egy theoL 
tankönyv, melynek vevő közönsége igen 
csekély, második kiadásban jelenik meg. 
Fz bizonyítja a tankönyv használhatósá­
gát. Szerencsés gondolat volt magyar 
nyelvű theologiai tankönyvet Írni, ezzel 
legalább lehetővé tesszük, hogy a világi 
intelligens közönség is betekinthessen a 
theologiai tudományba. A német katholi- 
kusok öntudatosságát csodáljuk és irigyel­
jük. Ott sok egyéb ok mellett német nyel­
vű theol. tankönyvek is vannak, melyeket 
a világiak közül is sokan forgatnak. Nálunk 
még csak a kezdet kezdetén vagyunk. 
Sok függ attól, hogy a papság mennyire 
veszi szívére a theologiai tankönyvek 
megismerését és terjesztését. Ha belátjuk, 
hogy alapos teológiai ismeretekre a vilá­
giaknak is szükségük van, akkor hamaro­
san nagyot lendítettünk a lelki életen, és 
akkor nem vesz kárba a fáradság, mellyel 
magyar nyelvű teológiai tankönyvek ké­
szülnek.

Eladó ház.
Báthory utcza 7. szám. 4 szoba, konyha, 
kamara és egyébb mellékheyiségek. érte­

kezhetni ugyanott.
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XLV.-ik évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
folyó 1917. év március hó 28-án d. u. 27* órakor saját helyiségében 
fogja megtartani, melyre a t részvényesek ezennel meghivatnak.ü

1A közgyűlés tárgyai:
1. Jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Az 1916. évi zárszámadások előterjesztése; az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése kapcsán a 

mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvények iránti határozathozatal.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság választása.
4. Kellő időben bejelentett indítványok.
Kérjük a t. részvényeseket, hogy szavazati joguk gyakorolhatása végett, részvényeiket a közgyűlés előtt 

legalább két nappal, az igazgatóságnak bemutatni szíveskedjenek.
Gyulafehérvár 1917. március hó 7-én.i Az igazgatóság.li

Mérleg »simia 1916. december hó 31-én. Vagyon : Pénztár készlet K 279.75303 Omb. girú-számlán K 40.15035 Posta­
takarékpénztáron K 29.59613 Valuták és szelvények K 3 925 21 Omb. mellékhely szlán K 1.293 50 Váltótárca K 4.695.018 33 
Jelzálogkölcsönök K 580.622 26 Előlegek értékpapírokra K 53.280"05 Értékpapírok K 1.009.004 85 Értékpapír függő szelvény 

K 10.08510 Folyószámla követelések K 1.909.410'Sl Pénzintézeti Központ üzletrészek K 6.400— Letétek K 12.800’— 
Ingatlanok K 223.595’48 Felszerelések K 1.500’— Bírói letétek K 8.122"14 Átmeneti tételek K 79.664'24 összesen K 8,944.221 78 

Teher: Részvényalaptőke K 1,000.000"— Tartalékalap K 500.0GO"— Külön tartalékalap K 510720— Házfentartási alap K 
46.000 — Betétek K 4,679.165’31 Visszleszámitolt váltók K 735.674 —Konzorcialis üzlet K 350.000 — Hitelezők K 910.146 50 
Óvadékok K 12.800"— Beváltatlan osztalék szelvények K 1.608'— Átmeneti tételek K 46.24515 Egyenleg mint nyereség K 
145.86282 összesen K 8,944.221'78.

Yessteség és nyereség saámla. Bevételek: Nyereség áthozat 1915. évről K 13.082"— Kamatok K 537 280 16 Értékp. 
kamatok K 48.062"— Házbérek K 21.800"— Jutalékok 13 818 34 összesen K 634.042 50 — Kiadások: Kezelési költségek és 
fizetések K 47.416 30 Jótékonycélú kiadás K 1.22248 Házfentartás 100"— Adók és illetékek K 54.34P75 Kifizetett és tőké­
sített betétkamatok K 217.420'93 Visszleszámitolási és lombard kamatok K 164.078 22 Leírások K 3.600— Egyenleg mint 
nyereség K 145.862"82 összesen K 634.042"50.

Ihnfach Mami s. /.". rezériyazgató.

I h
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Székál Ignác ». k. pénztáros.

I Az igazgatóság.

I
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Árért Jakó s. k.her vei Jón tís Adolf k. Zomora Dániel s. k.Dr. llartenhaum Simon s. k.
Jiíegvizsgália és helyesnek találta:

A felügyel ó-b i z o t t s á g: a
!»! Dr. Mayer Ödön s. k. elnök. 

Szőr# Déinicl s. k.
Héjjá Kálmán s. k. 

Dr. Fried Ármin s. k.
Kór őri y Imre s. k. alclnök,

Dr. báró Vérse y József Aurél s. k.
g■m

msrnrnmimMMmml1---------------------¡sí 4* én y kép êsze ti cikkek /
J gyári árban kaphatók! *-, 'm§ ■

fi ScJjäser peren ez
o könyvkereskedésében Çyulajehérvârt. 0FLEMMICH A. FIAI;

sima és mintázott selyemszövetek mechanikai szövődéje
Alapiitatott ¡838.
600 alkalmazott.

Készítmények :

s Katholíkus családok lapja 1GyÁR:WIEN,
VI., Webgasse A3.

M

ELEI>: ■Römerstadt, Mähren.
<

templom-, zászló- és kárpitszövetek Kepes heti folyóirat. Előkelő színvo­
nalon szerkesztett szépirodalmi ké­
pes lap. Nem hiányozhatik egyetlen 
katholikus intelligens család asztalá­
ról sem. Szerkeszti jeles katholikus 
irók gárdája élén lzsóf Alajos. Előfi­

zetési ára egész évre 20, félévre 10, 
negyedévre 5 K. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal, Budapest, VIL, Damia- 
nich-utca 50. Jó lélekkel ajánljuk a 
változatos tartalmú, aktuális képek­
ben gazdag folyóiratot közönségünk 

figyelmébe s támogatásába.

minden stílusban, valamintB
KÉSZ MISERUHAK

dus választékban, mindenféle és ókeresztény formában is .
& legolcsób ár­

ban történik

Költségajánlat díjmentes.

Eladás közvetlen a gyárból
Miseruhák javítása elvállaltatok.

■7;

A szerkesztésért felelős: Péter Antal.
Nyomatott a Püspöki Lyeeumi könyvnyomdában (Scháser Ferenc) Gyulafehérvárt


